



国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京5月12日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去李昌林的中华人民共和国驻布隆迪共和国特命全权大使职务；

任命赵江平(女)为中华人民共和国驻布隆迪共和国特命全权大使。
二、免去李立的中华人民共和国驻摩洛哥王国特命全权大使职务；
任命李昌林为中华人民共和国

驻摩洛哥王国特命全权大使。
三、免去赵彦博的中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使职务；
任命王雪峰为中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使。

首季成绩单“提气” 中国经济巨轮再度扬帆起航

详见四版

张国清在沈阳调研时强调 增强党史学习教育和政法队伍教育整顿实效性 不断提高人民群众获得感幸福感安全感

本报讯 记者杨志厚报道 5月12日,省委书记、省人大常委会主任张国清在沈阳,就深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育和加强政法队伍建设重要指示,指导基层扎实开展党史学习教育、推动政法队伍教育整顿走深走实进行调研。

张国清来到沈阳大东区东塔街道蓝山社区,听取社区开展党史学习教育、组织建设和服务群众等情况介绍。在社区阅览室,已故老党员吴香莲围绕学习党章、做合格党员等写的日记、做的笔记整齐摆放在一桌面,她矢志不渝做合格党员的事迹和精神令人感动。张国清

说,开展党史学习教育,既要讲好英雄模范先进事迹,也要讲好身边人身边事,教育引导群众始终听党话、跟党走。在与社区干部、党员、志愿者和居民代表座谈时,张国清指出,要通过党史学习教育,进一步强化党的意识、党员意识,教育引导广大党员始终坚定信仰信念信心,牢记初心使命,保持工作激情,走好群众路线。要把基层党组织政治功能融入服务功能,从解决群众急难愁盼问题入手,把好事办实事办到群众心坎上,夯实党执政的群众基础。要进一步加大力度,拿出实招硬招,持续为基层减负,让基层干部有更多时

间到群众中去,让群众时刻感到党就在身边。

在沈阳市人民检察院,张国清详细了解教育整顿“为民办实事”工作和公益诉讼情况,并主持召开座谈会,听取政法队伍教育整顿工作进展情况汇报。张国清指出,要进一步提高对教育整顿重要性紧迫性的认识,增强抓好教育整顿的内在动力。要加大案件查办力度,惩治一批害群之马,形成强大震慑效应,引导政法干警主动自查自纠,充分发挥案件查办的警示作用。要坚决整治顽瘴痼疾,切实取得实效,让群众看到变化。

本报讯 5月10日至11日,全国政法队伍教育整顿中央第一督导组组长耿惠昌一行到葫芦岛市下沉督导,实地调研政法队伍教育整顿进展情况,指导葫芦岛市推进教育整顿工作。省委常委、政法委书记、省政法队伍教育整顿领导小组副组长兼办公室主任于天敏陪同调研。

督导组一行听取了葫芦岛市委关于开展政法队伍教育整顿工作情况汇报,并先后到兴城市公安局、兴城市公共法律服务中心进行实地调研,深入了解基层政法各单位自查自纠、组织查处、顽瘴痼疾整治开展情况,并提出具体指导意见。

耿惠昌指出,政法队伍教育整顿开展以来,葫芦岛市各级党委和各部门高度重视、认真履职、协同有力,教育整顿各项工作扎实推进、成效初显,全市政法干警精神面貌、执法司法形象、工作作风、为民情怀等各方面均呈现新变化、新气象。

耿惠昌强调,要进一步提高政治站位,以自我革命的精神解决政法队伍存在的“不忠、不公、不廉、不为”问题,坚决清除“害群之马”。要拧紧责任链条,压紧压实条块责任,构建起齐抓共管的责任体系,全面落实好主体责任,确保教育整顿各项工作落到实处。

耿惠昌要求,教育整顿已进入查纠整改关键环节,要突出重要线索核查,特别是对一些重要线索的举报要及时查结,通过核查及时发现;要加大对重要案件的审查,严格依纪依法推进案件查办;要突出顽瘴痼疾整治,细化措施,边查边改边建;要强化领导带头的示范效应,政法单位领导干部尤其是“一把手”要扛起教育整顿的直接责任,自觉接受各方面监督,以关键少数带动绝大多数。

本报特约记者 费灵雨

张国清刘宁会见出席城博会嘉宾代表

本报讯 记者杨志厚报道 5月12日,省委书记、省人大常委会主任张国清,省委副书记、省长刘宁在沈阳会见了出席辽宁省城市更新暨第九届中国(沈阳)国际现代建筑产业博览会的住房和城乡建设部副部长倪虹和部分院士专家、企业家等嘉宾代表。

张国清、刘宁代表省委、省政府,对出席本次城博会的嘉宾表示热烈欢迎。张国清说,辽宁产业基础雄厚,科教底蕴深厚,创新资源丰富,区位优势独特,是个名副其实的好地方。习近平总书记对辽宁高度重视、亲切关怀,多次就辽宁振兴发展作出重要指示,全省上下倍感振奋、倍增信心。当前,我们正在深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,把维护“五大安全”这个政治使命,扩大内需这个战略基点和供给侧结构性改革这条主线有机结合起来,着力提升把党中央决策部署和战略要求转化为具体项目和具体行动的

能力,提升利用外部资源和社会资本发展壮大辽宁的强烈意愿和能力水平,谋划高质量项目群,大力推进数字辽宁、智造强省建设。在党中央、国务院的大力支持下,辽宁经济出现许多新亮点,发展预期总体向好,各项事业呈现新气象新变化,我们坚信,辽宁各项事业发展会越来越越好。

张国清说,实施城市更新行动,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署。我们将坚持完

整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,留白留绿增绿,在城市间留足生态空间,推动中心城市和城市群高质量发展,不断提升人民群众生活品质。

倪虹祝贺城博会在辽宁举办,表示辽宁经济社会发展的良好态势令人深受鼓舞,对辽宁振兴发展充满信心,期待辽宁的明天会更好。

省及沈阳市领导张国清、王健、王明玉、王新伟参加会见。

省政府与中交集团 签署战略合作框架协议 刘宁出席签约仪式

本报讯 记者明绍庚报道 5月12日晚,省政府与中国交通建设集团有限公司战略合作框架协议签约仪式在沈阳举行。省委副书记、省长刘宁,中交集团总经理王海怀共同出席签约仪式。

副省长王明玉与中交集团副总经理王建分别代表辽宁省人民政府、中交集团,共同签署战略合作框架协议。中交集团作为知名央企和全球领先的特大型基础设施综合

服务商,是辽宁重要的合作伙伴。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,双方将深化合作机制,深化合作项目,细化合作举措,聚焦城市更新等领域开展深度合作,推进一批重点基础设施项目,助力辽宁绿色低碳高质量发展。辽宁省人民政府将支持和鼓励中交集团在辽发展,双方建立高层会晤机制,研究解决合作中的重大问题。

省政府召开党组会议和常务会议 刘宁主持

本报讯 记者明绍庚报道 5月12日,省委副书记、省长、省政府党组书记刘宁主持召开省政府党组会议和常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,安排部署贯彻落实工作。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照省委工作要求,充分发挥全面从严治党引领保障作用,知责于心、担责于身、履责于行,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要以深入开展“三落实”专项行动为抓手,坚持党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同考核,切实履行一岗双责,驰而不息转作风、持之以恒抓落实,以高质量发展成果检验全面从严治党成效,以优异成绩庆祝建党一百周年。

会议审议通过《加强成品油市场综合监管的意见》《加强成品油市场集中整治工作方案》。会议强调,我省是成品油生产大省,也是消费大省,各地各相关部门要提高政治站位,加强源头治理,形成工作合力,促进成品油市场健康发展。要严把生产经营、市场准入、储存运输、审核执法等关键环节,严厉打击

偷逃税款、以次充好、非法购运储销成品油等违法行为,强化行业监管,提升整治成效,规范市场秩序,推进我省石化产业高质量发展。

会议听取关于提高城乡居民最低生活保障、特困人员救助供养、孤儿基本生活养育和60年代精简退职职工生活补助标准情况汇报,决定从7月1日起,全省城乡低保标准平均提高6%;(下转第二版)

少些“数”缚

——整治形式主义减轻基层负担系列谈之四

关艳玲

统计社区有多少棵树、多少个窨井盖、多少个化粪池;统计居民家养了几条狗、办没办ETC、是否下载某政务APP……近日,记者在社区采访中,发现,这些名目繁多的统计工作挤占了基层干部大量时间,让他们无奈地被“数”缚住。一些“奇葩”的统计项目更是频频遭到社区干部吐槽,社区干部自嘲为“统计员”“表哥”“表姐”。

数,是工作最简捷直观、高度概括的量化。有效的数据可以反映工作进展和落实情况。然而,频繁让基层统计五花八门的数,让基层干部变身统计员,成了基层的新负担,影响了基层的主业。

数字缘何变“数”缚?原因之一,是数字需求主体的“懒”。上级部门本该自己掌握了解的数字,却推给基层部门,要求下级部门统计上报,是懒政的表现。

原因之二,是数据共享途径的“堵”。多个职能部门之间,或是一个

职能部门的多个子部门之间,本应该通过数据共享掌握的数字,却因为流程、途径不畅,频繁要求基层上报。

原因之三,是数字获取目的的“偏”。一些部门重“痕”不重“绩”、留“迹”不留“心”,把下级的统计数字作为自己部门的工作成果,甚至用无关的数字来标榜工作的业绩。

“数”缚,不仅成为基层的沉重负担,而且在一定程度上带坏了基层的工作作风。

基层为了完成繁重的数字“统计”工作,只能估“数”,导致数字不实;上级部门检查基层工作,“数”是一个重要参考,基层就围绕数字做文章,而无暇顾及应解决的问题。“化了妆”的数据尽管看起来挺“亮眼”,但群众的获得感却空空如也,这样的数据也就没了存在的价值。

基层干部只有从“数”缚中解脱出来,才能轻装上阵,把主要精力投入到解决问题和服务群众中去。

本报推出理论文章

着力优化营商环境 推动东北振兴取得新突破

详见五版

导读 我省组建科技创新发展智库
由咨询专家和研发基地组成,每年支持20项左右课题

02版

探访黄显声故居纪念馆
“黄家大院”里的生动党课

03版

